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„Problémem není systém, ale
samotná kultura, která ho vytváří.”
– Bayo Akomolafe



Co je Nerůstová akademie?

Jaké otázky budeme společně zkoumat?
Jak proměnit náš svět a systémy, ve kterých žijeme, tak, abychom naplnili potřeby
všech v rámci planetárních mezí?
Jaké jsou (kulturní) kořeny dnešních krizí? Jak je můžeme řešit bez toho, abychom
opakovali ty samé chyby? 
Jaké jsou existující příklady ekonomik, které stojí na hodnotách demokracie,
rovnosti a environmentální udržitelnosti? Co se z nich můžeme naučit pro náš
kontext v České republice?
Jak žije současný systém v nás samotných a jak se od něj můžeme společně
osvobozovat? 
Jak mohou občané, komunity, byznysy a hnutí spolupracovat na zakládání a
škálování funkčních řešení, která reagují na narůstající nerovnosti a klimatickou
krizi zároveň?
Co znamená systémová změna ve vztahu k nám samotným a pro naše blízké
vztahy?
Jak můžeme vytvářet skupiny, organizace či hnutí, které jsou odolné a efektivní, ale
zároveň demokratické a zmocňující? 

Otevíráme druhý ročník Nerůstové akademie – půlročního vzdělávacího programu o
systémové změně. Řešení sociálně-ekologických krizí v rámci růstového kapitalismu
nejsou dostatečná ani spravedlivá, proto potřebujeme hlubokou proměnu našeho
ekonomického systému, ale i naší kultury. Nerůstová akademie je programem
transformativního vzdělávání, který kombinuje prvky teorie a praxe, vnitřní a vnější
transformace, imaginativních vizí a pragmatických řešení.  

Hledáme lidi, kteří mají chuť stát se průkopníky a průkopnicemi nerůstových
myšlenek a hledat cesty, jak je šířit a protavovat do praxe v oblastech jejich působení. 

Nerůstová akademie je pro každého, kdo si uvědomuje neudržitelnost a
nespravedlnost dnešního systému, ale v rámci každodenních činností nenachází čas
na hlubší reflexi kořenů dnešních problémů, či na vzdělávání se o nově se vynořujících
alternativách. Program je určen pro lidi z praxe, kteří mají zkušenost s prací na
environmentálních, sociálních, politických a/nebo ekonomických změnách a chtějí
společně zkoumat nové transformativní přístupy.

Hledáme vzdělavatele, političky, aktivisty, odborářky, podnikatele, novinářky, umělce a
designérky, lidi z občanského sektoru, či kohokoliv jiného s chutí se vzdělávat do
hloubky, aby mohl přispívat k hluboké transformaci naší společnosti. Naším cílem je
vytvořit různorodou skupinu 20 lidí a učící se komunitu, pro kterou bude vzájemné
učení obohacující.
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„Díky absolvování Nerůstové akademie teď mohu být v Hnutí Duha jednou z tahounek
nerůstové vize a převádět nerůst z naší teoreticky sepsané strategie do jednotlivých akcí naší
organizace. Na podzim nás v Duze čeká další práce v tématu a těším se, jak zde budu moci
zúročit své vědomosti. Mimo jiného mě Nerůstová akademie také přiměla více přemýšlet o
tom, jak v sobě (nevědomě) máme internalizované kapitalistické principy.“

„Myslím si, že Nerůstová akademie je přínosná prakticky pro každého, kdo má byť jen
nepatrný pocit, že se současným systémem není něco v pořádku. A kademie rozšiřuje obzory a
provokuje k přemýšlení. Zve ke znovupromyšlení toho, jak a proč systém funguje a jak ho
vylepšit, aby byl udržitelnější a spravedlivější. V některých ohledech byla doslova
očiotevírající.“

Sára Hájková 
grantová fundraiserka, Hnutí Duha

Vojtěch Coufal
design a marketing

„Pokud ti stávající běh věcí přijde neudržitelný, hledáš alternativu a nevíš, kudy do toho,
Nerůstová akademie ti pomů že proniknout do teorií, které se zabývají možnostmi fungování
světa, kde záleží na jiných aspektech než je exponenciální růst a maximalizace zisku.“

Eliška Havla
architektka

Co říká absolventstvo?
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3.–5. 5. – NaNebi, Předklášteří u Brna
1. víkend: Kritika růstové společnosti a falešných řešení

❧ Jaká je historie ekonomického růstu? Kdo z něj těží a čí hlasy naopak nejsou slyšet? 

❧ Jak vznikla růstová hegemonie? Proč nemůže být nekonečný růst udržitelný?

❧ Jak žije růstová ideologie v nás samotných?

Lektorující: Tadeáš Žďárský, Eva Malířová

21. 5. – Praha
2. celodenní setkání: Nerůst – vize jiné společnosti a ekonomiky

❧ Jaké jsou základní hodnoty, předpoklady a politické návrhy nerůstového hnutí? 

❧ Co je to dekomodifikace a proč je nerůst vizí radikální hojnosti? 

❧ Jak v našich životech centrovat potřeby a jak se kolektivně osvobozovat od
zvnitřněných vzorců kapitalismu?

Lektorující: Tadeáš Žďárský, Eva Malířová

3. 6. – Brno
3. celodenní setkání: Transformace vlastnictví

❧ Jaké jsou hlavní aspekty post-růstových byznysů a družstev? 
❧ Jaké jsou možnosti jejich efektivního škálování na úrovni měst a regionů?
❧ Jak by mohly fungovat nepodmíněné základní služby v ČR?

Lektorující: Josef Patočka, Eva Fraňková

Webinář s praktikem či praktičkou z post-růstových družstev
(termín a jméno budou doplněny)
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10. 9. – Brno
4. celodenní setkání: Transformace práce

❧ Proč nerůst prosazuje garantovaná pracovní místa a zkracování pracovní doby? Kde
už fungují?

❧ Jakou roli v post-růstové transformaci mohou hrát odbory?

❧ Na jakých principech a praxích funguje sebeřízení v práci? 

Lektorující: Martin Čech, Ondřej Kolínský, Petra Frühbauerová 

Webinářový rozhovor se zástupkyní či zástupcem z odborů
(termín a jméno budou doplněny)

7. 10. – Praha
5. celodenní setkání: Nerůstový Open space

❧ Během tohoto dne se budeme v menších skupinách věnovat konkrétním tématům,
která si zvolí samotní účastníci a účastnice.

❧ Na událost je pozvaná také česká nerůstová pracovní skupina.

Webinář s francouzským ekonomem a předním odborníkem na nerůst Timothee
Parriquem
(termín bude doplněn)

1.–3. 11. – NaNebi, Předklášteří u Brna
6. víkend: strategie sociálně-ekologické transformace v Česku

❧ Sdílení praktických mini-projektů s nerůstem účastníků a účastnic.

❧ Jaké jsou další kroky nerůstového hnutí v Česku?

❧ Oslava společného učení a moštovačka.

Struktura vzdělávacího programu



Hledáte svou cestu jak přispívat k budování nového ekonomického a
společenského systému, který bude fungovat pro lidi i planetu?
Dlouhodobě pracujete na společenské změně a chybí vám nové a inspirativní
podněty jak dělat věci jinak?
Chcete se stát součástí nerůstového hnutí a máte pocit, že nemáte dostatek
znalostí?
Láká vás transformativní učení ve skupině inspirativních lidí usilujících o změnu?
Chcete rozvíjet měkké dovednosti, které potřebujeme pro transformaci
současného statu quo? 
Umíte anglicky nebo jste ochotni si anglicky psané texty číst přeložené strojovým
překladem?
Nevěříte na jednoduchá řešení dnešních problémů a jste ochotni zůstávat s
těžkými otázkami? 

A zároveň jste schopni vymezit si část svých časových kapacit na 
účast na všech fyzických a online setkáních;
přípravu na jednotlivá setkání;
mini-projekt na šíření či aplikaci nerůstu do praxe;
dvě konzultace s mentorem či mentorkou?

Pokud jste na většinu z těchto otázek odpověděli ano, pak je Nerůstová akademie
pro vás!

Koho hledáme neboli je Nerůstová akademie pro vás?
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Účast na dvou víkendových, čtyřech jednodenních a třech online setkáních.

Příprava na jednotlivá setkání v rozmezí 3–6 hodin: čtení textů, poslouchání
podcastů, diskuze ve čtecí skupině.

Praktický a vámi navržený mini-projekt na aplikaci nerůstu do vaší praxe či jeho
šíření (strategie začlenění nerůstu do vlastní práce, popularizační článek na
vybrané téma, přednáška pro veřejnost či organizaci, a jiné).

Dvě setkání s mentorkou či mentorem, se kterou budete diskutovat příležitosti a
překážky aplikaci nerůstu ve vašem kontextu.

Z čeho všeho se skládá studium Nerůstové akademie?
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Přihlašovací formulář můžete závazně vyplnit do neděle 31. 3. Vzhledem k tomu, že  
odpovědi ve formuláři budou sloužit jako hlavní podklad pro výběr účastníků a
účastnic, věnujte jeho vyplňování adekvátní péči.

O výsledcích vás budeme informovat emailem do 5. 4. (do té doby si prosím držte
termíny rezervované). V případě velkého množství přihlášených je možné, že si s vámi
domluvíme půlhodinový online rozhovor.

Pokud je ve vaší instituci, organizaci či kolektivu někdo další, koho nerůst zajímá, je
možné se přihlásit i ve dvou.

Náklady spojené s Nerůstovou akademii jako např. lektorné, ubytování a strava během
pobytových víkendů, jsou pokryté Nadací Rosy Luxemburgové, proto se může přihlásit
každý bez ohledu na jeho či její finanční situaci. Pokud by pro vás bylo bariérou hrazení
cestovného na jednotlivá setkání, dejte nám, prosím, o tom vědět v přihlašovacím
formuláři.

Přijímáme dobrovolné dary 
Velká část práce našeho týmu není zatím finančně ohodnocená. Proto ty z vás, kteří a
které máte finanční možnost přispět na studium, prosíme o finanční dar v libovolné
výši. Tyto dary budou využité na důstojné ohodnocení lidí, se kterými spolupracujeme,
a pro rozvoj dalších nerůstových aktivit v ČR (například Nerůstová letní škola, psaní
článků do médií, přednášky pro školy, pořádání konferencí a další). 

Přihlašovací formulář

Cena
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https://forms.gle/HtYqfyJTpRpEe4je7
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Lektorstvo a mentorstvo Nerůstové akademie
Celým programem vás bude provázet Tadeáš Žďárský a Eva Malířová.

Na programu se dále v roli lektorů a lektorek, či mentorů a mentorek podílí Josef Patočka, Eva
Fraňková, Martin Čech, Ondřej Kolínský, Petra Frühbauerová, Adam Čajka a Anna Kárníková.

Tadeáš Žďárský
Pracuje v organizaci NaZemi, kde se věnuje nerůstu a
transformativnímu vzdělávání. O nerůstu píše články, přednáší a
vede workshopy. Byl iniciátorem vzniku České nerůstové pracovní
skupiny či koordinoval vznik knihy Čas : dorůst. Zajímá ho, jak
můžeme rozšiřovat naši imaginaci a jak propojovat různá sociální
hnutí pro vizi nového ekonomického systému. Vystudoval
Environmentální studia na Masarykovy univerzitě a absolvoval
studijní pobyty na University of Oslo v Norsku a Hamsphire College
v USA. 

Eva Malířová
Pracuje v organizaci NaZemi a je facilitátorkou, mediátorkou,
certifikovanou trenérkou nenásilné komunikace a metodičkou
transformativního vzdělávání, ve kterém ji hodně inspirovali
dekoloniální směry. Rozvíjí systémové aplikace nenásilných
principů s důrazem na práci s privilegii a útlakem. Zajímá ji jak
nakládat s mocí a mocenskými nerovnostmi, chceme-li vytvářet
společenství, organizace a svět, kde jsou brány v úvahu potřeby
všech. Ráda propojuje osobní transformaci s vnější proměnou
vztahů a struktur na úrovni týmů či organizací. 

Josef Patočka
Pracuje v Re-setu: platformě pro sociálně-ekologickou
transformaci. Věnuje se výzkumu a vzdělávání v oblasti strategií
pro přechod k post-růstové ekonomice, která bude naplňovat
lidské potřeby v mezích planety. Organizačně podporuje budování
ekonomických alternativ a sociálních hnutí, v čemž čerpá z více
než deseti let zkušeností s různými formami občanské
angažovanosti. Vystudoval sociologii a politologii v Brně a Praze.
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Eva Fraňková
Vystudovala biologii v Českých Budějovicích (Bc.) a humanitní
environmentalistiku (Mgr. a PhD.) v Brně. Zakotvila v oboru
ekologické ekonomie, které se posledních 10 let věnuje na Katedře
environmentálních studií Fakulty sociálních studií MU.
Dlouhodobě se zajímá o alternativní ekonomické praktiky, téma
místní produkce a spotřeby a koncept udržitelného nerůstu. O
nerůstu píše popularizační i odborné články, a je aktivní součástí
českého nerůstového hnutí.

Martin Čech
Environmentalista a člen organizace NaZemi. Studoval na
Universitat Autònoma de Barcelona a Masarykově univerzitě v
Brně, kde obhájil diplomovou práci s nerůstovým tématem. Věnuje
se nerůstu obecně, zaměřuje se přitom mimo jiné na
problematiku veřejných politik (nepodmíněný základní příjem a
služby, záruka pracovního místa, zkracování pracovní doby),
otázku práce (perspektivy post-práce a anti-práce) a způsoby
legitimizace morálních hodnot v ekonomickém systému (pojetí
spravedlnosti, svobody a moci).

Ondřej Kolínský
Ekologický ekonom působící na Masarykově ústavu vyšších studií
ČVUT a v Klimatýmu Asociace pro mezinárodní otázky. Věnuje se
zelené transformaci v ČR v kontextu ekonomických, inovačních a
sociálních politik. Rád vaří a experimentuje s vizualizací
informací.

Petra Frühbauerová 
Pracuje v organizaci NaZemi a je lektorka, metodička a
facilitátorka. V současnosti se věnuje podpoře a posilování
kolektivů a hnutí, které chtějí fungovat bez šéfů a šéfek (aby byly
lidské, odolné a zároveň efektivní). Její vášní je nastavování
sebeřídících systémů a procesů, řešení konfliktů způsobem, který
posiluje a prohlubuje důvěru, či téma vědomého nakládání s mocí. 
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Adam Čajka
Věnuje se participativním metodám, vzdělávání o globálních
tématech a nenásilné komunikaci. Vystudoval mezinárodní
teritoriální studia v Brně, sociální práci a rozvoj v Mumbaí. V rámci
doktorátu se věnuje výzkumu ekonomických alternativ na
globálním Jihu, zejména v Indii. Zajímá ho nerůst z hlediska vnitřní
transformace společnosti. 

Anna Kárníková
Je ředitelkou Hnutí DUHA – Friends of the Earth Czech Republic,
největší nevládní ekologické organizace v Česku s více než
třicetiletou tradicí. Studovala politiky životního prostředí na
London School of Economics and Political Science, pracovala v
nadačním prostředí a ve státní správě. Věnuje se otázkám proměny
ekonomického systému a tomu, jak řešit náklady spojené s
ekologickou transformací.



www.nerust.cz

Práce nerůstového týmu v organizaci NaZemi je financována primárně pravidelnými
dary od našeho podporovatelstva.

Pokud Vám naše práce dává smysl, zvažte prosím podporu našich činností.

Projekt se realizuje díky finanční podpoře Nadace Rosy Luxemburgové.

https://www.darujme.cz/nerust

